

# Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (1975)

Среда, 21 декабря 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.



19 декабря исполнилось 60 лет со дня рождения Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича Брежнева.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и отмечая большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны, присвоить товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1966 г.

## Накануне отчетно-выборных собраний в колхозах

Приближается пора отчетно-выборных собраний в колхозах. Уже сейчас подводятся бухгалтерские итоги сельскохозяйственного года. Наступило время поразмыслить над перспективами на дальнейшее.

Отчетно-выборные колхозные собрания должны рассмотреть, как использовались резервы хозяйства, дать оценку руководству правления и его председателю, утвердить планы на будущее. Собраниям должна предшествовать тщательная подготовка. Необходим глубокий экономический анализ каждой отрасли хозяйства. Без этого немислим полноценный отчетный доклад.

Но к собранию нужно подготовиться и в том смысле, чтобы думы колхозников, и в первую очередь передовиков производства, людей опытных и знающих, были высказаны наиболее полно. Эту подготовку должны взять на себя партийные организации колхозов.

Практика прошлых лет показывает, какую большую работу проводят по подготовке к отчетно-выборным собраниям партийные организации Б.Окуловского, Сонинского, Ефремовского и ряда других колхозов. Здесь коммунисты до собрания подробно беседуют с колхозниками, интересуются их коллективным мнением и по-

желаниями, словом, создают такую обстановку, при которой каждый полевод и животновод чувствует себя хозяином артели, открыто и прямо высказывает свое мнение.

Партийные организации в ряде колхозов вместе со всеми членами артели в процессе подготовки к собраниям детально разбираются, почему одна бригада идет впереди, а другая отстает, почему на одной ферме продуктивность скота значительно выше, чем на другой. Это помогает найти пути увеличения производства зерна, картофеля, продуктов животноводства.

Отчетно-выборные собрания обсудят и решат вопросы материальной заинтересованности колхозников, повышения доходов артели и на этой основе будут добиваться улучшения благосостояния и культурной жизни тружеников села. Хорошо сделают собрания, если требуют, чтобы правления артели строго выполняли планы культурного строительства, решительно улучшали культурно-бытовые условия колхозников и в первую очередь механиков, животноводов—людей, от которых зависит успех проведения всех работ.

В настоящее время наше государство ассигнует большие средства на развитие сельского

хозяйства. Колхозы и совхозы получают больше минеральных удобрений. Но для повышения урожайности полей следует полнее использовать и местные удобрения, организовать заготовку, правильное хранение и своевременную вывозку их на поля.

Проведение отчетно-выборных собраний в колхозах совпадает с ответственным периодом—зимовкой скота и подготовкой к весеннему севу. Задача работников животноводства—организованно провести зимовку, полностью сохранить поголовье скота, повысить его продуктивность. Механизаторам надо привести в порядок весь машинно-тракторный парк. Партийные организации и правления колхозов должны поставить дело так, чтобы отчеты и выборы явились одновременно и смотром подготовки каждой бригады к успешному проведению полевых работ. Необходимо развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. Предстоящие отчетно-выборные собрания членов артелей должны послужить поводом к развертыванию народной инициативы в подъеме всех отраслей колхозного производства.

А. ГУСЕВ,  
инструктор РК КПСС.

## НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

В начале декабря были подведены итоги соревнования животноводов совхоза «Кулебакский». Оказалось, что наше отделение занимает по производству продуктов животноводства второе место.

Показатели отдельных доярок у нас выше, чем в других отделениях. Так, А. Д. Генералова, Е. И., Хлопова, З. И. Толмачева получили от каждой коровы за 11 месяцев по 1608-1631 килограмму молока. А телятница Е. С. Карлина признана лучшей в совхозе. В течение года она полностью сохранила свою группу телят в количестве 50 голов. При этом телятница получила за ноябрь среднесуточный привес животных 500 граммов. Это хороший показатель в условиях нашего хозяйства.

Я вправе задать вопрос: почему раньше наше отделение шло сзади соревнующихся? Вся причина в том, что 2-3 года назад условия работы животноводов были другими. На ферме преобладал ручной труд. Животноводы не успевали по-настоящему ухаживать за скотом.

Другое дело сейчас. В обоих коровниках имеются доильные установки, механизирована на водоподача и уборка наво-

за. Труд доярок значительно облегчен.

В начале зимовки хуже у нас обстояло дело с кормами. В рации преобладала солома. А известно, что от такого корма коровы не дадут молока. Однако солома может стать полноценным кормом, если ее приготовить перед скармливанием. По этому пути мы и пошли.

На ферме налажено дрожжевание кормов. Дрожжем соломенную сечку. И сейчас каждая корова получает в сутки по 12 килограммов дрожжеванного корма. А коров у нас 170. Но и для такого поголовья два работника—Мария и Николай Шкины—успевают готовить корм.

Путем дрожжевания кормов мы сумели улучшить рацион. Соответственно возросли и надой. Настроение доярок поднялось.

—Теперь мы успешно проведем зимовку скота,—говорит З. И. Толмачева.

Да, теперь у нас есть все условия для того, чтобы досрочно выполнить обязательства текущего года и активно вступить во второй год пятилетия.

А. СТАРОВЕРОВ,  
управляющий четвертым отделением совхоза «Кулебакский».

## К славному юбилею

19 судосборщиков бригады Петра Андреевича Галактионова из цеха СК-3, досрочно выполнив годовую программу, взяли на себя сегодня новые обязательства на второй год пятилетки.

В обязательстве судостроителей говорится: «Повысить производительность труда на 4 процента, снизить трудоемкость выпускаемой продукции на 4 процента. Сэкономить 50 кг электродов, 15 баллонов кислорода и 30 киловатт электроэнергии. Добиться на каждого члена бригады не менее 25 рублей экономии. Все члены бригады должны в 1967 году неустанно повышать знания в экономическом кружке. Для повышения своей квалифика-

ции четверо из бригады будут учиться в школах коммунистического труда».

Задание 1967 года коллектив обязуется закончить к 50-летию Советской власти. Коллектив П. А. Галактионова вызывает на соревнование бригаду судосборщиков завода «Красное Сормово» М. Ф. Молоченова.

А коллектив судосборщиков цеха СК-3 Александра Ивановича Терентьева решил вызвать на соревнование бригаду сормовичей во главе с В. С. Дузиным.

Судостроители Навашинского завода обязуются также закончить годовое задание 1967 года к славному юбилею.

Н. КИСЛОВ,  
начальник бюро и зарплаты.



## Стройка дружбы

В Наглу при техническом содействии Советского Союза сооружается крупнейшая в Афганистане гидроэлектростанция мощностью 90 тысяч киловатт. Сейчас идет монтаж третьей турбины. Первый и второй агрегаты уже подключены в энергетическую сеть и дают ток Кабулу и Гульбахарскому текстильному комбинату. К лету 1967 года будет полностью завершено строительство ГЭС.

На снимке: строительство плотины ГЭС.  
Фото А. СТУЖИНА.  
Фотохроника ТАСС.

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ**

## УПОРЯДОЧИТЬ ОФОРМЛЕНИЕ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

В первичных партийных организациях города и района недавно закончились отчетно-выборные партийные собрания. К руководству пришли много новых товарищей, которые не имеют практического опыта ведения партийного хозяйства и особенно оформления документов на вновь вступающих в кандидаты и члены КПСС.

Правда, работа по росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов в ряде первичных парторганизаций за последнее время заметно улучшилась. Стало больше уделяться внимания воспитанию беспартийного актива, росту рядов партии за счет передовых рабочих и колхозников. Повысилась ответственность за оформление документов на принимаемых в члены и кандидаты в члены КПСС.

XXIII съездом партии внесены изменения в отношении рекомендуемых в кандидаты и члены КПСС. Если раньше рекомендовать мог член партии, имеющий партстаж не менее трех лет, то сейчас рекомендуемый должен иметь партийный стаж не менее пяти лет. Вступающие в партию члены ВЛКСМ представляют рекомендацию районного комитета ВЛКСМ, которая приравнивается к рекомендации одного члена партии.

В большинстве своем рекомендуемые дают полную характеристику вступающему в партию, отражая его деловые, политические и моральные качества. Добросовестно относятся к оформлению дел по приему в КПСС секретари парторганизаций тт. Ефимов В. М. — цех СК-1, Судаков И. П. — достроечно-маларный цех, Корчин Г. Д. — СКБ и другие. Среди многих рекомендаций особенно содержательны рекомендации членов КПСС тт. Гришина В. А., Серегина В. П., Ефимова В. М. — из цеха СК-1, Шатрова А. С., Дычко И. А. — из партийной организации СКБ, Орловой Н. Г., Мураханова А. Г., Чередищенко Е. К., Вохова И. Г. — из партийной организации завода стройматериалов № 7 и многих других.

Однако наряду с положительными примерами имеют

место факты, когда к оформлению дел по приему в члены КПСС подходят небрежно. К таким относятся секретари парторганизаций судомонтажного цеха судостроительного завода тт. Зубов и Жиринов — отделение № 2 совхоза «Кулебакский».

Много лучшего в оформлении дел нужно пожелать секретарю парторганизации завода стройматериалов № 7 тов. Игонину Б. И. Иногда поспешность, допущенная в оформлении дел по приему в КПСС, приводит здесь к серьезным ошибкам.

Есть случаи, когда рекомендуемый, кроме данных о том, что знает вступающего в партию по совместной производственной работе, никаких других сведений в рекомендации не отражает. Такие «скромные» рекомендации затрудняют первичные парторганизации и бюро райкома КПСС решить вопрос о приеме в партию. Известно, что согласно Уставу КПСС при рассмотрении заявления присутствии рекомендуемых не обязательно, поэтому к даче рекомендации необходимо подходить со всей серьезностью, чтобы партийные органы, ведающие приемом, могли иметь полное представление о вступающем в партию.

Бюро райкома ВЛКСМ ранее представляло в партийные организации краткое постановление о рекомендации комсомольца в кандидаты или члены

КПСС. В этом документе не отражались деловые, политические и моральные качества рекомендуемых. В связи с этим ЦК КПСС внес изменения в ранее существовавший порядок. К постановлению бюро РК ВЛКСМ о даче рекомендации сейчас должна прилагаться рекомендация, содержащая развернутую характеристику политических, деловых и моральных качеств комсомольца.

До сего времени решение первичной партийной организации по приему в КПСС записывалось в анкету вступающего в партию. Сейчас установлено, что наряду с записью в анкету содержания решения первичной партийной организации о приеме в КПСС необходимо в дело по приему прикладывать выписку из протокола партийного собрания.

В выписке должно быть отражено количество присутствующих коммунистов на партийном собрании, краткое содержание выступлений, сколько человек голосовало за прием и против, то есть было ли обеспечено необходимое большинство в две трети голосов.

Изменения, внесенные в порядок оформления документов по приему в КПСС, содействуют повышению ответственности парторганизаций за прием в партию нового пополнения.

**А. КРАСНИКОВА,**  
зав. сектором партстатистики РК КПСС.



**ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** Год от года хорошеет село Тимановка Тульчинского района. На средства колхоза имени Суворова за последние годы здесь построено много производственных и культурно бытовых

зданий, свыше 250 семей справили новоселье.

Недавно здесь гостеприимно распахнулись двери Дома культуры. В нем имеются зрительный, лекционный, читальный залы, библиотека, комнаты для занятия

**О ЛЮБОВИ  
ХОРОВОЙ**

## Уверенной поступью

В цехе СК-4 судостроительного завода добрую трудовую славу снискала себе бригада рубщиков, руководит которой молодой коммунист Г. Г. Ладонов.

Задания первого года пятилетки этот слаженный коллектив выполнил за девять месяцев. Подсчитав свои возможности, рубщики решили: «Ознаменуем юбилейный год Советской власти выполнением программы 1967 года к 1 сентября».

В прославленной бригаде к любому делу относятся творчески, весь немногочисленный состав бригады (8 человек) не только стремится ежедневно повышать производительность труда, но изыскивать и находить скрытые резервы производства.

Вот наглядный пример вдумчивого подхода к делу. В бригаде решили за счет уплотнения рабочего дня высвободить на другой объект одного рабочего. Эксперимент удался. Производительность труда не только не понизилась, а возросла, при этом снизилась трудоемкость, возросла заработная плата.

В бригаде Г. Г. Ладонова почти каждый член коллектива может выполнять любую операцию в различных заданиях.

## ОНИ ИЗ ОДНОЙ БРИГАДЫ

С переводом на денежную оплату колхозники второй бригады с Дедово Коробковского колхоза начали работать лучше. А причина в том, что сейчас они материально заинтересованы. В конце месяца их ожидает зарплата.

Нужно отдать должное дедовским женщинам, которых в бригаде большинство и которые выполняют основную работу.

Таких, как Любовь Алексеевна Митина, Анна Александровна Саксонова, Нина Михайловна Яшина, по пра-

самодельностью.

На снимке солистки хора учительница Ольга Солдатова (слева) и библиотечка Светлана Яремчук на репетиции. Справа — новый колхозный Дом культуры.

Фотохроника ТАСС.

На первый план в своей деятельности бригадир Г. Г. Ладонов ставит неукоснительное соблюдение трудовой дисциплины. Он отлично понимает, что каждая минута рабочего времени должна быть уплотнена. В выигрыше останется не только государство, но и сами рабочие.

Такая постановка вопроса и позволяет бригаде высокопроизводительно трудиться. Дружный коллектив выполняет нормы выработки на 145-150 процентов, сдает продукцию только хорошего качества.

Бригадир Г. Г. Ладонов пользуется авторитетом не только среди членов своей бригады, но и среди всего коллектива цеха СК-4. За активное участие в общественной жизни его избрали председателем товарищеского суда, членом партийного бюро цеха.

Бригада коммунистического труда Г. Г. Ладонова уверенной поступью, по коммунистически, идет вперед славной гвардии судостроителей, вносит свой достойный вклад в строительство коммунизма.

**Р. ВОРОНИНА,**  
ст. нормировщик цеха СК-4.

## НАШИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

«Наши рационализаторы» — так называется красочный стенд, который оформила первичная организация БОИР СКБ судостроительного завода.

Стенд украшают портреты наших лучших рационализаторов: тт. Дряжлова А. А., Жезляева В. И., Щукина А. И., Горовкина А. А., Найденова Л. М., Серебряковой А. А.

Здесь же приведены цифры выполнения социальных обязательств рационализаторами отдела по кварталам. Так, при обязательстве подать в каждый квартал по 30 рацпредложений в первом квартале этого года было подано 38 предложений, во втором квартале — 39, в третьем — 34.

От внедренного за 9 месяцев 31 рационализаторского предложения работников СКБ получено 28363 рубля условного годового экономии. В качестве недостатка в рационализаторской работе необходимо отметить то, что не все еще инженерно-технические работники СКБ участвуют в рационализации производства.

На стенде оформлен также уголок технической информации. Здесь представлены журналы «Изобретатель и рационализатор», «Информационно-технические листки», вырезки из «Экономической газеты».

Стенд «Наши рационализаторы» дает наглядное представление о рационализаторской работе в отделе.

**М. ГУНДОРОВ.**

—Люди тянутся к культуре, — говорит Любовь Алексеевна Митина. — Чтобы знать жизнь страны, каждый дом выписывает по две и более газет, журналы. А некоторым почтальон носит роман-газету.

Жители с. Дедово находят время и для работы, и для отдыха.

**Г. ЯШИН,**  
селькор.

# НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ



Животноводы непосредственно участвуют в сфере материального производства.

На молочнотоварной ферме Сонинского колхоза работает большой дружный коллектив. Есть здесь и опытные животноводы, и новички.

К числу ветеранов фермы относится Анна Михайловна Маслова. Более 20 лет она отдала своему любимому делу. За это время Анна Михайловна получила от своей группы коров сотни тонн молока и вырастила сотни телят. И сейчас старательная доярка идет впереди своих подруг. За 11 месяцев текущего года она

получила от каждой коровы по 1623 килограмма молока.

Чуть пониже показатели у Елизаветы Александровны Казаковой. Эта доярка пришла на ферму недавно. Но она настойчиво осваивает свою профессию, перенимает опыт старшей подруги.

Небольшой стаж работы на ферме и у Марии Васильевны Герасимовой. Однако ее результаты выше, чем у других доярок. Мария Васильевна получила от каждой коровы по 1562 килограмма молока, тогда как средний надой от коровы по ферме составил 1473 кг.

Успех животноводов не

пришел сам по себе. Ему предшествовала большая работа доярок по раздому первотелок, по правильному кормлению, уходу и содержанию животных.

Сонинских доярок часто можно увидеть вместе в комнате отдыха за чтением журналов, газет, за беседой. Наш фотокорреспондент И. Евдокимов запечатлел доярок в теплый осенний день, когда они возвращались из дома животноводов после производственного совещания.

На снимке: (слева направо) А. М. Маслова, М. В. Герасимова и Е. А. Казакова.

## Шаг во второй год пятилетки

Цех слюды завода строительных материалов № 7 уверенной поступью, досрочно вступил во второй год пятилетки. Рабочие вот уже целый месяц трудятся в счет 1967 года—второго года пятилетки.

Вот несколько цифр и примеров, убедительно подтверждающих ритмичную работу цеха слюды.

На сегодня цех сдал готовой продукции на 25 тысяч рублей сверх плана текущего года.

Возникает вопрос. В чем же кроются причины рентабельного ведения хозяйства, какие экономические стимулы позволяют цеху слюды на протяжении многих лет производительно трудиться?

Коротко на этот вопрос можно ответить так. Здесь не только знакомятся с прогрессивными начинаниями и починами в социальном соревновании, но успешно претворяют все передовое в жизнь, в производство, умеют считать народную копейку.

### Почин в действии

В начале июля коллектив цеха слюды с большим интересом ознакомился с починком ткачихи Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина Героя Социалистического Труда В. Н. Плетневой.

Передовая работница взяла на себя обязательство выполнить двухлетнее задание к 50-летию Советской власти, а пятилетку—к 100-летию со дня рождения основателя Советского государства В. И. Ленина.

Тогда более 250 работников цеха, следуя почину В. Н. Плетневой, приняли на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана. В настоящее время ежемесячно из 300 работников, занятых на щипке и резке

сырья, около 180 человек работают с экономией сырья.

Из сэкономленного сырья они на щипке выпускают 190-200 килограммов продукции, что составляет в денежном выражении пять тысяч рублей. Вот они, резервы производства, позволяющие слаженному коллективу работать рентабельно, прибыльно.

### Кадры решают все

Тон в развернувшейся социалистическом соревновании в честь 50-летия нашей Родины задают маяки цеха, бригады коммунистического труда щипальщиц слюды Валентины Алексеевой, Александры Баулиной, Валентины Штыревой, Галины Левиной, Зои Кузнецовой, Светланы Гурьевой.

Самой отличительной чертой разведчиков будущего является то, что они не только идут всегда впереди с опережением выполнения планов, но и то, что здесь каждый член коллектива учится считать и считать ежедневно.

Работница, бригадир, мастер смены соответственно подводят итоги своей работы по выполнению норм выработки и выходу деловой слюды. Такой прием позволяет знать ход выполнения личных заданий и всего коллектива бригад и смен.

Кроме того, по истечении каждого месяца анализируется работа цеха по сменам, где предельно точно подводятся итоги деятельности как в натуральном, так и в денежном выражении. Анализы позволяют правильно ориентироваться в себестоимости выпускаемой продукции. Ценность таких мероприятий заключается в том, что на них, кроме мастеров смен, приглашаются и руководители бригад—основная производственная единица цеха.

Вот такая широкая гласность успехов и неудач (а они есть и в передовом коллективе) достигает своей цели, ибо весь многосотенный коллектив цеха слюды всегда в курсе производственных дел.

И еще. Примеру в труде бригад коммунистического труда следуют все работники цеха, они стремятся перенять богатый опыт и приемы в работе тех, кто всегда идет впереди.

Вот имена работниц, снискавших себе трудовую славу в выполнении заданий, сумевших творчески претворить в жизнь опыт лучших.

Это резницы слюды Анна Кочетова, Татьяна Сысуева, щипальщицы Александра Лобачева, Клавдия Гришанкова, Галина Сочнева, Анна Карлушкина, Нина Каретникова, Антонина Ручкина и многие другие.

### Руководитель и друг

Цехом слюды завода строительных материалов № 7 на протяжении семи лет руководит коммунист Анатолий Георгиевич Мурахтанов—рачительный хозяин, пользующийся заслуженным авторитетом среди своих подчиненных. Это было видно хотя бы по тому, как оперативно и толково разрешались те или иные вопросы, с которыми обращались к начальнику цеха мастера, бригадиры, рабочие во время нашей беседы.

Как-то несколько месяцев назад в бухгалтерии цеха у нас зашел разговор о счетной работе, о том, как подводятся итоги деятельности цеха. Мне потребовалась какая-то справка. Оказалось, что здесь еще нужны данные не готовы. Посоветовали в бухгалтерии:

«А вы обратитесь к нашему Анатолию Георгиевичу, у него в блокноте уже есть все подсчеты».

В действительности оказалось так, как говорили в бухгалтерии. На одной из страничек толстого блокнота Анатолий Георгиевич нашел нужную справку.

За семь лет руководства А. Г. Мурахтановым цехом не было еще случая, чтобы цех не выполнял месячного или годового плана.

Успехи коллектива Анатолий Георгиевич справедливо относит за счет партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, за счет правильного подбора и расстановки кадров.

Неоценными помощниками во всей многогранной деятельности начальника цеха являются мастера смен В. А. Сафонова, Т. С. Королева, М. А. Шишкина, бухгалтер цеха Л. Н. Галина, две смены коммунистического труда, 6 бригад и 170 ударников коммунистического труда.

Вот эти движущие силы—основа основ ритмичной и рентабельной работы цеха слюды, вступившего во второй год пятилетки.

Г. ХОМЯКОВ.

## Жизнь улучшается

Три светлые уютные комнаты, обставленные современной мебелью. Телевизор, радиоприемник. На стенах, окрашенных в приятные мягкие тона,—картины русских художников. В квартире электричество, есть ванная, на кухне—газ. Так живут супруги Качаевы: Николай—колхозный шофер и Прасковья—работница фермы.

Их быт типичен для многих семей сельхозартели «Путь к коммунизму» Дзержинского района.

Источник благосостояния—активность в труде всех колхозников. Нынче они значительно увеличили производство продуктов земледелия и животноводства. Доходы сельхозартели за неполный год выросли почти на 100 тысяч рублей. Увеличилась и оплата труда.

Калужская область.  
(Корр. ТАСС.)



Краснодарский край. Калибровочный завод Усть-Лабинского кукурузообрабатывающего и

хлебоприемного комбината поставит 25 тысяч тонн сортовых и гибридных семян кукурузы почти в 50 областей, краев и республик страны. Сейчас началась отгрузка гибридных семян в колхозы и совхозы Волгоградской, Воронежской, Курской и других областей Российской Федерации. Кубанскую гибридную кукурузу «ВИР-42», «ВИР-156», «Стерлинг», «Краснодарская-309» получают хозяйства Украины, Белоруссии и Казахстана.

На снимке: лаборантка Тамара Бежина (на переднем плане) проверяет семена откалиброванной кукурузы, готовой к отправке.

Фото Е. ШУЛЕПОВА.  
Фотохроника ТАСС.

Культурная жизнь



МОСКВА. На студии «Мосфильм» идут съёмки кинокартины «Дачники» по одноименной пьесе М. Горького. В фильме снимаются ведущие актеры Малого театра. Режиссеры—пародный артист СССР Борис Бабочкин и Елена Скачко.

На снимке: артист Евгений Ануфриев (Влас) и артистка Руфина Нифонгова (Варвара) во время съёмки.

Фото В. МАСТЮКОВА. Фотохроника ТАСС.



Два минарета мечети Джонба не поражают воображение оригинальностью архитектурного стиля или красотой мозаичной работы. Вместе с тем они неизменно привлекают всех, кто приезжает в Исфахан, один из древнейших культурных центров Ирана.

В чем же секрет такой популярности? Секрет заключается в том, что минареты качаются. Лёбой может взобраться на один из минаретов и раскачать его; в такт первому качается и второй. Вот уже более 400 лет подвергаются такому повседневному испытанию и выдерживают его.

История донесла до нас имя строителя этого чуда. Его автор—Шейх Бахай, родившийся в 1537 году на территории нынешней Сирии.

На снимке: мечеть Джонба. Фотохроника ТАСС.

БЕРЕГИТЕ ПОЛЕЗНЫХ ПТИЦ

В нашем городе многие жители имеют сады. Они украшают город, очищают воздух, которым мы дышим, дают ценные питательные продукты.

Все знают, что большой вред садам наносят насекомые—вредители. Борьбу с ними можно вести различными способами. Но неоценимую помощь плодовым культурам оказывают синицы. (Одна синица за летний день может съесть до 6 тысяч насекомых).

В холодные и снежные зимы синицы гибнут от бескормицы.

Самая лучшая пища для синицы—кусочек свежей

несоленой свинины (от соли птица погибнет). Его можно подвесить на шпагате через форточку окна.

С охотой они поедают семена нежареного подсолнуха. Не откажутся синицы от мелконарезанных корочек сыра.

Садоводы и любители природы!

Наша задача—охранять полезных птиц, зимой подкармливать их, весной и летом оберегать их гнезда. В благодарность за это они спасут ваши сады от врагов.

А. КИРИЛЕНКО.

О зимней спартакиаде

12 декабря советом ДСО «Труд» обсуждался вопрос о проведении зимней заводской спартакиады. Много говорилось о необходимости привлечения к организации этого важнейшего мероприятия руководящих работников, партийных, комсомольских, профсоюзных комитетов цехов и отделов. В результате довольно бурных споров был принят единый план проведения спартакиады.

13 декабря профсоюзно-хозяйственный актив судостроительного завода провел собрание по вопросам спорта. На собрании присутствовали члены советов ДСО, партийные, профсоюзные, комсомольские руководители, начальники цехов, представители завкома профсоюз.

Председательствующий В. М. Козлов предоставляет слово для доклада председателю спортобщества «Труд» тов. Ранькову М. Е. Доклад носил отчетный характер. В начале выступления тов. Раньков сказал о роли физкультуры и спорта в жизни человека и необходимости их тесной связи с производством. Однако таковой у нас почти

еще нет. Лишь 2 процента от числа рабочих судостроительного завода—члены ДСО «Труд», на заводе не проводятся занятия производственной гимнастикой, не созданы группы здоровья. Да и в целом общество пока работает не в полную меру. Отсутствует врачебный контроль за спортсменами, не полностью используется спортзал при Дворце. Очень сказывается нехватка тренеров, поэтому большую роль могло сыграть, например, направление подающих надежды спортсменов за счет завода в специальные училища.

Сейчас главное для спортобщества—улучшение своей работы. Этому в немалой степени будет способствовать созданный недавно постояннодействующий семинар спортработников.

Очень актуальным было короткое выступление секретаря парторганизации достроечно-малярного цеха И. П. Судакова о спортивных сооружениях на территории завода. (Таковые раньше имелись, но теперь их снесли «за ненадобность»). Он очень метко выразился: «Для хлама на заводе места хватает, а для

нужного дела—нет! Вряд ли получасовая разминка в обеденный перерыв на площадке для волейбола или городков уменьшит силы рабочего, напротив, она польет в него бодрость».

Председатель райспортсоюза А. Е. Швырлов заявил о необходимости постепенного искоренения прижившейся практики проведения таких городских и районных соревнований, где участвуют почти одни сборные школ. Необходимо создание сборных спортивных коллективов на базе заводской молодежи. Кроме того, для развития водного и стрелкового спорта в городе желательно иметь тир и водную станцию. Определенную пользу для лыжного спорта принесло бы создание электрифицированной почной лыжной трассы.

Вопросы, поставленные выступающими, создали деловую атмосферу. Все они были злободневны. Их решение станет решением важнейших проблем, стоящих перед ДСО «Труд». Оно поднимет роль физкультуры и спорта в жизни жителей нашего города.

В. ВОЛОДИН.

Закружило, замело...

Закружило, замело на улице.

Ярко светятся окна Дворца. Снаружи едва слышны звуки музыки. Семейный вечер цеха СК-3 в разгаре.

Блещат и переливаются в лучах прожекторов инструменты эстрадного ансамбля: то глухо, то резко постукивает ударник, выводит свои узоры саксафон, пере-

бирает гаммы звуков аккордеон. Над тишиной зала летят песни Колмановского и Долуханяна, Пожлакова и Дунаевского. Тепло встречают артистов зрители. Но вот ведущий объявляет об окончании концерта.

Своеобразный антракт в фойе. В памяти остаются отдельные кадры. Несколько мужчин и женщин под ак-

компанемент баяна пляшут русское, вот большая группа людей окружила «рыболовов», а вот сами участники вечера поют «Подмосковные вечера».

И вновь из всех динамиков разносится голос, объявляющий номера. На этот раз не концертные, а...лотерейные.

...За окном зимняя ночь. А здесь звучит музыка, кружат по паркету пары.

В. КОРЧИН.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Сообщаем, что статья «Ввести в действие все резервы», напечатанная в газете «Приокская правда» 18 ноября, обсуждена на совещании с участием автора и начальников цехов, отделов и служб, недостатки в работе которых отмечались в корреспонденции.

Участники совещания признали справедливость большинства указанных недостатков в статье и наметили

меры по их устранению. Решено: обратиться с просьбой к поставщикам массовых грузов, чтобы они сообщали заводу об отгрузке их продукции, навести порядок в заказе материалов, добиться выделения в 1967 году заявленных железнодорожных кранов и др. Главному механику завода тов. Черпану указано на необходимость улучшения работы по изготовле-

нию и обеспечению трап спортного цеха запасными частями. Дано указание: не загромождать центральный путь секциями и узлами в цехах СК-2 и СК-3.

Контроль за выполнением приказа директора завода позволит полностью устранить все приведенные в статье недостатки.

Н. ТЕРЕШКИН, главный инженер судостроительного завода.

Лжесвидетели перед судом

В октябре текущего года Навашинский районный народный суд осудил за злобное хулиганство жителя пос. Теша Климова Д. Ф. к трем годам лишения свободы. По данному делу в числе других граждан допрашивались в качестве свидетелей очевидцы совершенного Климовым преступления—жители поселка Теша—рабочий судостроительного завода Левкин В. А. и рабочий Тешинского мехлеспункта Аверин А. Н.

Несмотря на предупреждение суда об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний, Левкин и Аверин, желая смягчить ответственность распоясавшегося хулигана Климова, под влиянием его родственников исказили действительность и дали суду ложные показания. Они утверждали, что Климов преступления не совершил. Однако они были избалованы во лжи.

Суд возбудил уголовное дело против лжесвидетелей для привлечения их к уголовной ответственности. 15 декабря они предстали перед народным судом. Суд признал виновными Аверина и Левкина в даче заведомо ложных показаний и приговорил их к исправительным работам на разные сроки.

Этот приговор суда должен послужить предостережением для тех лиц, которые, не желая выполнять свой гражданский долг и обязанности свидетеля, вводят судебные следственные органы в заблуждение.

А. ЗВЕРЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00—Телевизионные новости. 11.15—«Стандарты СССР». Телевизионный журнал. 11.45—«Гюлистан», «Джигиты». Телевизионные очерки Душанбинской студии. 16.45—Программа передач. 16.50—Для детей. «Апостол». Мультипликационный фильм. 17.00—«Институт земледелия Лигвы». 17.20—«Время и люди». Телевизионная летопись. 17.50—Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. «Университетские прелюдии». Фортепьянный класс Дома культуры МГУ. 18.30—«Панорама Родины». 19.00—М. Горький. «Трое». Премьера телевизионного спектакля. Часть первая. 20.30—Телевизионные новости. 21.00—Программа Душанбинской студии телевидения.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

Навашинская типография. Заказ 1113. Тираж 3000.